

### 刘云山出席教育实践活动中央巡回督导组座谈会强调

# 持续用劲 不空不偏 不走过场

本报北京7月31日电(记者彭波)党的群众路线教育实践活动中央巡回督导组工作座谈会31日在京召开。中共中央政治局常委、中央党的群众路线教育实践活动领导小组组长刘云山出席会议并讲话,强调要认真贯彻习近平总书记重要指示精神,把从严从实要求贯穿督导工作全过程,持续用劲、上紧发条,以扎实的督导保障活动不空不偏、不走过场,取得人民满意的实效。

座谈会上,14位中央巡回督导组负责同志介绍了第二批教育实践活动督导工作情况,普遍认为活动进展顺利,

特别是专题民主生活会开出了高质量,改作风改出了新气象,同时有的地方和单位也存在松口气的情绪、整改不力的现象以及重形式轻效果等问题。

刘云山在讲话中对中央巡回督导组工作给予肯定,指出教育实践活动正处于最需要上劲的关键时候,确保活动善始善终、善做善成,既需要各级党组织的内力驱动,也需要督导工作的强力推动。中央巡回督导组和地方各级督导组要发扬钉钉子的精神,把督导工作做实做到位,坚决防止前紧后松、防止矛盾积压、防止简单粗糙、防止短期效应。

他指出,做好下一步督导工作,要坚持严字当头、注重实效,聚焦当前重点任务抓好督导。要督促各地开好乡镇领导班子专题民主生活会,做好基层党组织专题组织生活会和民主评议党员工作,无论是谈心谈话、对照检查、开展批评,还是个人自评、党员互评、民主测评,都要严格标准、严格要求,让每一名党员、干部都受到严肃的党内生活锻炼。要加强整改落实、建章立制工作的督导,督促各地区各部门各单位强化问题导向,认真抓好各项专项治理重点任务的落实,着力解决群众反映强烈的突出问题,建立改进作风的常

态化长效机制。要督促推动各级党委一把手既把自己摆进去、带头兑现整改承诺,又切实履行第一责任人的职责,确保教育实践活动深入推进。

他强调,各级督导组要强化分层分类督导,根据省、市、县、乡、村各级的不同情况,针对执法监管部门、服务行业、窗口单位的不同特点,有的放矢推动解决具体问题。要深入基层、深入一线,敞开大门听取群众意见,自始至终依靠群众力量做好督导工作。要坚持讲党性、讲原则,敢较真、敢碰硬,推动中央部署和要求不折不扣落到实处。

### 九尊“宁波帮”塑像亮相



“薪火永传——首批‘宁波帮’人士塑像揭幕仪式”7月31日在浙江省宁波市宁波帮博物馆举行。首批塑像包括贝时璋、王宽诚、邵逸夫、谈家桢、卢绪章、董浩云、包玉刚、曹光彪、李达三等9位在各个领域取得重要成就的“宁波帮”代表人士。以促进宁波和香港两地交流合作为宗旨的“2014甬港经济合作论坛”也于当天开幕。

本报记者 陈树荣 刘 晓摄影报道

## 最严食品农药残留国标接轨国际

据新华社北京7月31日电(记者白阳)由农业部与国家卫生计生委联合发布的新版食品安全国家标准《食品中农药最大残留限量》8月1日起正式实施。

据悉,新国标中,国际食品法典委员会已制定限量标准的有1999项。其中约91%的国家标准等同或严于国际食品法典标准,共1811项。

新版标准规定了387种农药在284种食品中的3650项限量指标,较此前标准分别增加了65种农药、43种食品及1357项限量指标。覆盖了蔬菜、水果、谷物、油料油脂、糖料、饮料、调味料、坚果、食用菌、哺乳动物肉类、蛋类、禽内脏和肉类等12大类作物或产品,特别是首次制定了果汁、果脯、干制水果等初级加工产品的农药残留限量值,基本涵盖百姓经常消费的食品种类。



### 海拔5000米的集体婚礼

7月30日,在位于新疆塔什库尔干县海拔5100米中巴边境的7号界碑前,武警新疆边防总队红其拉甫边防检查站为5名长年坚守在高原的警官们举办具有特殊意义的集体婚礼。据了解,这5名警官常年担负着红其拉甫口岸出入境边防检查任务,5名新娘来自内陆城市。图为新人在擦拭界碑。 韩广宁摄(新华社发)

### 首批台湾海运快件抵厦门



7月31日,首批从台湾出发的海运快件由“中远之星”两岸客货滚装轮承载,顺利运抵厦门厦金客运码头,总重4604千克,共639件,主要为纱线、布样、衣服、饮料等。这标志着两岸海运快件业务正式迈入试点运营阶段。图为厦门海关关员准备监管到岸快件。 雷国华摄

### 101爱心助学活动启动

本报北京电(何晓萍)希望工程圆梦行动“101爱心助学活动”日前在此间启动,中国青少年发展基金会与阿里巴巴集团的余额宝合作,尝试以存款式公益为农村贫困家庭的学生筹集上大学费用。

据介绍,参与该活动的余额宝用户和普通消费者只要向余额宝账户里转入101元,中国青基会就会筹集100元,与此同时,余额宝也会捐出1元,活动所有筹集和获赠的资金都将用于资助农村家庭经济困难的学生圆大学梦。

### “洋娃娃”中国过暑假



日前,来自法国、澳大利亚、挪威、英国等国家的46名儿童来到北京参加第25届蓝星国际夏令营。据了解,本届夏令营共有22个分营在全国21个城市同时开营,有来自全球11个国家的950名儿童参加。因为小营员在演唱中文歌曲。 本报记者 孙懿摄

## 国防部记者会首次向 外媒 招手

### 有关方面不要过度解读例行军演

本报北京7月31日电(倪光辉、张博)“八一”建军节前夕,5位外国媒体驻京记者31日在国防部外事办公室新闻发布厅参加了每月例行的国防部记者会。这是国防部例行记者会制度自2011年4月27日建立以来,首度

对外国媒体开放。例行记者会上,新闻发言人耿雁生就有关军事演习对航班飞行的影响、中国专业蓝军部队、年度征兵工作情况和军队反腐、“2014—环太平洋”军事演习、中印军事关系等问题进行了解答。

#### ■ 军演不针对任何特定国家和目标

有记者问及我军在四大海域举行演习的话题,耿雁生表示,中国军演的目的是为了加强我军实战化训练,不针对任何特定国家和目标,希望有关方面不要无端联系,过度解读。

他说,最近我军举行了一些演习演练活动,国内外媒体对此有很多报道,也有不少评论。这里作三点说明:第一,我军这些演习演练

都是年度训练计划内的例行性安排,类似的演练活动往年都有。第二,举行演习目的是为了加强我军实战化训练,推进军事斗争准备,提高应对多种安全威胁的能力。第三,这些演习不针对任何特定国家和目标,我们希望有关方面不要做无端联系,过度解读。如果有人对这些演练活动疑神疑鬼、对号入座的话,那完全是他自己的问题。



▲外国记者在提问。 新华社记者 杨依军摄

#### ■ “和平使命—2014”联合反恐军演准备就绪

耿雁生介绍,根据《上海合作组织成员国国防部2014—2015年合作计划》,上合组织成员国武装力量将于8月24日至29日在内蒙古朱日和训练基地举行代号为“和平使命—2014”联合反恐军事演习。上合组织成员国哈萨克斯坦、中国、吉尔吉斯斯坦、俄罗

斯、塔吉克斯坦将派部队参演。目前,中方的各项准备工作已基本就绪。8月上旬,参演部队将通过陆路、铁路和空运方式开始投送和集结。

此外,中澳美三国将于10月在澳大利亚举行代号为“科瓦里”的陆军联合军演。

#### ■ 首支专业化蓝军表现不俗

当记者问到“跨越—2014·朱日和”演习中的蓝军部队时,耿雁生表示,我军目前已组建了第一支专业化模拟蓝军部队,在前不久举行的“跨越—2014·朱日和”等演

习演练中,这支蓝军部队充当了“磨刀石”的角色,表现不俗。我军将进一步加强专业化模拟蓝军部队建设,使其在提高我军的军事训练水平上发挥更大作用。

◀在“跨越—2014·朱日和”演习中,“蓝军”官兵在防御阵地上火力打击“敌人”。 朱思楠摄(新华社发)

### 喀什爱国宗教人士被害案告破

据新华社乌鲁木齐7月31日电 经警方全力侦查,新疆喀什市艾提尕尔清真寺伊玛目居玛·塔伊尔大毛拉被害案告破。

现查明,图尔贡·吐尔逊、麦提江·热木提拉、努尔买买提·阿比迪力米提3名暴徒受宗教极端思想影响,预谋通过“干大事”

提高影响力,7月30日6时58分,在居玛·塔伊尔大毛拉主持完晨礼后,将其残忍杀害。

案件发生后,警方迅速锁定目标,实施抓捕。30日中午,3名暴徒持刀斧砍杀警员拒捕,结果2人被警方击毙,1人被抓获。此案正在进一步调查中。

### 新疆各族干部群众 强烈谴责暴恐分子杀害宗教爱国人士

据新华社乌鲁木齐7月31日电 获悉喀什艾提尕尔清真寺伊玛目居玛·塔伊尔大毛拉遭暴恐袭击遇害的消息后,新疆各族干部群众深感悲痛,纷纷声讨和谴责这起滔天罪行。他们表示,居玛·塔伊尔大毛拉爱国爱教、德高望重,暴恐分子的残暴行径再次暴露了他们反人类、反社会、反文明的罪恶本质,必将被历史和人民所唾弃。新疆各族人民要同仇敌忾,众志成城,用雷霆铁拳粉碎暴恐分子的罪恶阴谋。

新疆律师协会会长桑云表示,暴恐分子将罪恶之手伸向宗教爱国人士,全区各族律师深感沉痛和愤怒。他们的暴行漠视基本人权、践踏人道正义,挑战的是人类文明共同的底线。坚决支

持政府对暴恐分子重打严打。喀什市环卫工茹仙古丽·图尼亚孜悲愤地说:“这些暴徒简直是丧心病狂,他们必将进火狱。居玛·塔伊尔是我们爱戴的人,《古兰经》告诉我们,不允许无辜杀人,如果无辜杀死一个人,是很严重的罪过。他们太凶残了,一定要严惩。”

自治区伊斯兰教协会表示,所有穆斯林要认清暴力恐怖活动的邪恶本质和宗教极端思想的社会危害,坚决维护民族团结、宗教和谐和社会稳定。杀害居玛·塔伊尔大毛拉这样的爱国宗教人士是丧心病狂、令人发指的暴力犯罪行为,是我们伊斯兰教所不能容忍的,也是我们穆斯林坚决反对的。

